

嘉兴构筑闭环式就业服务体系 要打零工,点点电子地图

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 沈烨婷 见习记者 李洁薇 通讯员 虞仙乐)“叮”,500元已到账。傍晚,在嘉善县陶庄镇志文家庭农场,网一天鱼后,来自江苏省苏州市吴江区的吴大姐夫妻俩收到了当日的零工薪资:“这份零工是我们从网上找的,离家近,工资还高。”去年,嘉善县人社局联合上海市青浦区、苏州市吴江区共同开发“长三角零工电子地图”,三省市交界区域的居民可从网上直接获取三地的零工招聘信息。

“只有群众高质量充分就业,钱袋子才能持续鼓起来。”嘉兴市人社局相关负责人说。以前零工招工、用工主要通过口口相传、贴传单等方式,去年,嘉兴结合第二批主题教育开展,打造集快速对接、工资发放、权益保障等于一体的闭环式全周期零工市场服务体系,

全力构建“15分钟零工服务圈”,努力让各年龄段的劳动者都能高质量充分就业。

多元群体,精准就业。“我们门店总员工六成是零工,工作时间9点到14点,正好避开接送孩子上下学的时间。”金小悦企业管理(嘉兴)集团有限公司副总裁蔡荔华说。去年10月,嘉兴市南湖区零工市场与南湖区餐饮、美容美发、婚庆等行业协会合作,推出“妈妈零工”服务品牌,着力解决以“全职妈妈”为代表的重点群体就业问题,让她们既能兼顾家庭,又能利用空余时间就业,增加收入。

无独有偶,临近华东地区最大仓储物流园的嘉兴经开区长河街道开出了面向叉车司机等岗位的供应链零工市场。去年以来,嘉兴针对主体多元、权益诉求多样的新就业群

体,构建“综合性+产业特色”服务网络,提供个性化、精准化的零工服务。

欠薪风险是零工市场的一大难题。“我们借鉴网购模式,实施‘合同+托管’的约束模式,零工人员与用人单位线上签订劳务合同,薪资提前转入平台担保账户,工作完成后即可快速结清。”嘉兴市就业管理服务中心工作人员董惠斌说,目前全市各级零工市场日均签订劳务合同超100人次,已成功发放薪酬超1000万元。

零工劳动权益也有保障。按日线上投保,保单即时生效,最高80万元雇主责任保险额度……嘉兴邀请商业保险机构入驻零工市场平台,打破保单次日生效的传统模式,充分贴合零工短期、临时的用工特点。目前,全市各级零工市场线上平台投保率达100%。

授人以鱼,更要授人以渔。清蒸黄鱼、八宝鸭、腌笃鲜,这些都是平湖市民莫桂娟的拿

手菜。在平湖市零工市场下属的美工匠职业技能培训基地参加了两个多月的免费培训后,她应聘成为一名厨师,月收入6000多元。去年10月,平湖探索“零工市场+技能培训”,提供家政、保洁、养老、育婴、餐饮等各类别的培训课程。自培训基地设立以来,已有近50人习得一技之长,成功踏上工作岗位。目前,嘉兴各级零工市场已开设职业技能常态化培训,形成“闭环式”就业配套服务。

截至目前,嘉兴已建成零工市场21个,为4300家企业提供服务,惠及6.91万零工人员。“我们正在谋划高端‘技术型零工服务’,广泛吸纳与嘉兴主导产业相关的长三角城市的周末工程师和专家,重点解决企业的技术难题,为企业高质量发展赋能。”嘉兴市人社局相关负责人说,此外,嘉兴还将打造镇街、村社一级的好就业服务站,将就业服务延伸至群众家门口。

萧山探索构建联办体系专治各类疑难杂症 办不成事,专属窗口兜底

本报讯(记者 鲁杰 共享联盟·萧山 蔡卡特 王银秀)“有什么需要帮助吗?”在杭州市萧山区政务服务中心综合大厅,一个名字独特的窗口——“办不成事”反映窗口格外醒目。只要有人走到窗口前,工作人员便会主动询问。主题教育开展以来,萧山把“为民办实事”贯穿全过程,创新设立了“办不成事”反映窗口,并设到了每个镇街和村社,专门领办群众和企业遇到的疑难杂症。

“只要在普通窗口办不成的事,不论大小,都能找‘办不成事’反映窗口。”在窗口值班的工作人员肖何涛说,不久前,一家服饰企业的负责人来到窗口反映,由于企业涉及外

资注入,属于外商投资,但之前给企业备案的机构已因机构改革被取消,他一时间不知道该找哪个部门重新备案。窗口工作人员接到问题后,马上协调市场监管和投促部门,帮企业解决了烦心事。

既要受理普通窗口无法办理的疑难杂症,还要协调多部门推动特事特办、急事急办、难事易办。“针对企业急需审批的项目,我们设立专班,特事特办。”萧山区审管办审批受理协调科负责人王淑刚介绍,如前段时间,杭州空港智慧物流产业园因项目建设审批涉及住建、规资等部门,按照正常流程,至少需要两三个月时间,会导致项目进度滞

后。“办不成事”反映窗口协调各部门成立了重大项目建设推进专班,把审批时限压缩60%以上,将整体进度提前了近两个月。

解决问题从“一件事”到“一类事”。根据前期受理的数百件“办不成事”事务,萧山梳理共性问题,建立了“办不成事”问题库,进行多部门联动会诊。如一家洗车店需同时变更营业执照和排污许可证,提交材料时发现有一部分材料存在重复审核。经“办不成事”反映窗口协调,成功将两个证照联办。有了这次经验,萧山区政务服务中心大力推行事项联报联批,对涉及22个部门的59个事项进行流程再造,平均缩减材料35%以上。

“嵌入式”监督,找到事办不成的症结。“纪委监委对每一件‘办不成事’开展检查,包括爱搭不理、推诿扯皮和职责不全、界限不清、政策不合理等问题,督促职能部门快办事、办好事。”萧山区纪委监委相关负责人介绍,目前已发出《问题交办单》20份,查处问责32人。

目前,萧山“办不成事”反映窗口已向基层延伸,覆盖全区22个镇街、500多个社区,形成“区—镇街—村社”三级联办体系,已累计受理企业、群众诉求问题咨询1255个,受办并协助解决问题965个,完善相关机制34个。

1月7日,2024“味美浙江·百县千碗”美食日活动在杭州农发城市厨房举办,旨在进一步打响“味美浙江·百县千碗”美食文化品牌,促进美食与文化、旅游融合发展。现场,浙江11个设区市的美食从业者带来上千道地方特色美食集中展示,打造了一场以“清、香、脆、嫩、爽、鲜”为特色的美食盛宴。 本报记者 林云龙 摄

品浙江味道



杭衢高铁全线隧道贯通

本报讯(通讯员 许文峰 记者 张帆)杭衢高铁外塘坂隧道1月6日顺利贯通。至此,杭衢高铁全线38座隧道全部贯通,为后续架梁施工奠定了坚实基础。

外塘坂隧道是杭衢高铁控制性工程,全长278米,设计时速250公里,为双线有砟轨道隧道。隧道以48度夹角下穿运营时速100公里双向六车道的杭新景高速公路填方路基段,施工安全风险高,施工难度大。

杭衢高铁是浙江省内联通杭州市与衢州市的一条快捷高铁通道,新建正线全长约131公里,设建德、建德南、龙游北、衢江(预留)、衢州西、江山6座车站,设计时速350公里。杭衢高铁建成运营后,在杭州、衢州间架起一条快速交通通道,对进一步优化区域铁路网络布局、助力长三角一体化高质量发展促进区域经济社会协调发展等具有重要意义。

省中小学生学习爱国主义主题 读书教育活动演讲赛落幕

本报杭州1月7日讯(记者 沈蒙和)1月7日,为期两天的“千里江山万里海”浙江省中小学生学习爱国主义主题读书教育活动演讲赛总决赛在杭州落下帷幕。

来自11个设区市的22名地区赛冠军,不仅让大家欣赏到了一场高水平演讲比赛,更让大家聆听到了浙江中小学生对爱国主义精神的赞颂与感悟。

从热情赞颂榜样人物的爱国主义精神,到慷慨激昂地展望国防科技发展,再到深情抒发爱党爱国爱家乡的情怀,这场演讲比赛,让我们看到了浙江青少年心目中的“千里江山万里海”。

本次演讲赛总决赛是浙江省中小学生学习爱国主义主题读书教育活动的组成部分,由省委宣传部、省教育厅、浙江出版联合集团主办,浙江省新华书店集团有限公司、浙江人民出版社、潮新闻承办。

突破700万吨 舟山船加油规模再上台阶

本报讯(记者 郑元丹)日前,记者从舟山高新区管委会获悉,在全球经济增速放缓、国际油价起伏等多重因素叠加影响下,舟山船加油产业突出重围,持续呈现迅猛发展势头,继2022年保税船燃加注量突破600万吨后,2023年又突破700万吨大关,实现加注量704.64万吨,较上年增长16.95%。

舟山市保税船燃协会有关负责人介绍,舟山保税船燃加注量实现百万吨增量实属不易,这很大程度上归功于各口岸部门一直以来的全力支持,归功于舟山始终聚焦船加油全产业链发展,坚持改革创新回应市场需求,主动补齐短板,在拓品类、扩锚地、引新企等方面持续发力。

油品种类拓展。全国首单港外锚地LNG加注、首单锚地集装箱船生物燃料加注、国内生物燃料加注最大单成功落地,推动我国在新型船燃加注区域和船型多样化上取得双突破,舟山成为全国首个具备多种清洁能源锚地加注服务能力的港口。

锚地范围拓展。2023年,突破实现了岱山秀山锚地夜间靠泊作业常态化,有效延长了中部港区船加油可作业时间,提高了锚地供油效率。2023年,秀山东锚地供油量达72.27万吨,较上年增长115%。目前,舟山五大燃供锚地超20个锚位形成南中北贯通布局,虾峙门北、马峙、秀山东锚地均可夜间供油作业,专线气象、高频通信、远程监控、清污应急全域覆盖。

新船数量增加。2023年,舟山以更高标准核准“白名单”供油驳船59艘,其中“舟山船型”供油船累计投运9艘,国内最大吨位7000吨级专业供油船成功涉水,“舟山船型”2.0版首制供油船开启首航,该船舶的可作业天数可从220天提升到270天左右,大幅提升舟山供油的确定性和供油能力。

印染产业合规指引入选浙江省重点 推动印染产业健康发展

本报讯(通讯员 张建楠 记者 徐添城)近日,绍兴市柯桥区发布的《印染产业合规指引》,入选浙江省第一批重点产业合规指引。《指引》由柯桥区司法局牵头编制,内容共5章57条,涉及印染企业面临的税务、环保、安全生产、知识产权保护、劳动用工等8大高频涉法风险问题,是一部针对性、实用性、可操作性较强的法律知识读本。

与此配套,柯桥区同步编制了《印染产业合规指引清单》《合规典型案例汇编》,系统告知企业合规经营要求,也在管理上实现从“个案合规”向“类案治理”模式的转变。

2023年,柯桥区以省“民营经济32条”落地为指引,聚焦印染产业发展和印染企业经营突出问题,整合20余家单位、律所、高校等力量,重点推进印染产业合规专项行动。除了制定合规指引之外,还以合规中心的打造和配套机制的完善为抓手,促进企业自治,提振企业信心,激发企业潜能,服务保障民营经济平稳健康发展。

浙江推进信号升格

(紧接第一版)重点解决用户聚集热点区域网络容量问题;开展网络风险隐患排查及整治,强化预防预修能力;多维度开展节能减排新技术、新工艺、新策略,实现基站AI节能覆盖率100%,单位流量综合能耗下降27%,年有效减排4万吨二氧化碳等。

中国移动浙江公司相关负责人告诉记者,浙江移动会在“信号升格”行动的基础上,加快新型信息基础设施建设,继续瞄准关键核心技术突破,深化“连接+算力+能力”新型信息服务体系,大力推进人工智能、区块链、云计算、大数据能力与各类特色场景的深度融合,助力浙江千行百业数字化转型,为数字经济创新发展注入更多数字力量。

浙江联通方面表示,将以提升移动用户端到端业务感知为主要目标,以政务中心、文旅景区、医疗机构、高等学校、交通枢纽、城市地铁、公路铁路水路、重点商超、住宅小区、商务楼宇、乡镇农村等重点场景为着力点,积极落实“信号升格”专项行动,强化网络质量和体验提升,打造覆盖更广、能力更强、品质更佳、体验更好的5G精品网。

流感热点面对面系列报道

甲流叠加乙流,专家提醒—— 流感不可拖,早诊断早治疗

编者按:冬季是呼吸道传染病高发季节,由流感病毒导致的集中发热风险增加。近期,流感已进入高发期。针对当前流感特点,本报今起推出“流感热点面对面”系列报道,聚焦百姓关切,请一线专家答疑解惑,科学防治呼吸道感染性疾病。

本报讯(记者 朱平 通讯员 张颖颖)继甲流之后,近日,乙流又受到公众关注。上周,“甲流刚好又中招乙流”话题冲上了热搜。据国家流感中心1月4日发布的最新一期《流感监测周报》显示,此前占据传播优势的甲流H3N2毒株比例大幅下降,乙流毒株占比大幅上升。不少人疑惑:为何会出现重复感染甲流和乙流的情况?发生重复感染的概率大吗?流感与普通感冒有什么区别?针对以上热点问题,记者采访了一位临床专家。

告诉记者,现在医院发热门诊病例大都为呼吸道方面的疾病,以甲流和乙流为主,也有腺病毒、呼吸道合胞病毒及肺炎支原体感染的患者。从过去一周的数据看,医院共检出2000余例乙流阳性,感染数量已超过甲流。

记者从浙江大学医学院附属儿童医院、杭州市儿童医院等多家医院门诊部了解到,从目前接诊情况看,乙流的发生率较高。

什么是乙流?和甲流如何区分?要区分甲乙流感,首先要认识流行性感冒。流感是由流感病毒引发的一种急性呼吸道传染病,流感病毒可分为甲(A)、乙(B)、丙(C)三型,而乙流就是由乙(B)型流感病毒引起的流行性感冒。

甲流和乙流的症状差别不大,很难根据临床表现去鉴别,需要配合检验来诊断。金洁主任表示,无论是甲流还是乙流,与普通感冒在症状上均有较大区别。流感起病快,变化快,患者体温常常在几个小时至24小时内

迅速升高,达到39℃至40℃,甚至更高,还伴有全身其他症状,如头痛、肌肉酸痛、关节疼痛等。而普通感冒主要表现为打喷嚏、流鼻涕等上呼吸道感染症状,全身症状较轻,不会出现高热或仅有低烧,一般3至5天可自愈。

“从发病时间看,流感一般在秋冬季进入高发。”金洁介绍,每年元旦后到过年这段时间,也是流感的高发期,通常会持续到春节之后才慢慢减少。

一般来说,一年内感染同一种亚型流感病毒的可能性很小。但甲流和乙流是流感的两种不同亚型,不具备交叉免疫机制。感染甲流或乙流后,如果患者体质相对较弱,那么依然有可能感染另一种亚型的流感病毒。

前不久,金洁就接诊了几个中招“双流”的孩子,特别是高三、初三的孩子面临升学,学习压力大,生病了总觉得挺挺过去,有些学生甚至一边发烧一边写作业,刚一退烧就回学校上课了。这样反而容易导致病情反

复或加重,严重的还会引起肺部感染,也增加了感染他人的风险。

此外,像有糖尿病、老慢支、肺气肿等基础疾病的患者,也比较容易反复感染,如果不及及时治疗,容易发展成重症肺炎或导致基础疾病加重。

采访中,多位专家表示,乙流不像甲流可以引起大规模人群流行,所以占比上升不必过于担忧。

“目前,我们针对流感等多数呼吸道疾病都有相应的药物,特别是流感,越早治疗效果越好。”针对目前呼吸道感染病盛行的情况,金洁提醒,要加强自身免疫力,生病了不要熬、不要拖,尽量做到早诊断、早隔离、早治疗。

另外,在预防措施上,在人多的公共场合,戴口罩是最简单有效预防呼吸道疾病传播的方法;对没有得过流感的人群,建议接种流感疫苗,这也是预防流感最经济、最有效的手段。